



Szám: 101/ 223-~~4~~/2020

Előkészítő: Encz Evelin hatósági ügyintéző

Tájékoztatás

Polgármesteri hatáskörben hozandó határozatról

Tárgy: Balatonszőlős Község Önkormányzatának Gazdasági Programja 2019-2024.

Tisztelt Képviselő-testület!

Balatonszőlős Község Önkormányzatának Képviselő-testülete nevében eljárva Mórocz László polgármester – figyelembe véve a 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésben foglaltakat – a meghirdetett veszélyhelyzetre tekintettel az alábbi határozatot hozom, melyről ezúton tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testület tagjait.

Előzmény:

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.v.) 116. § (1)-(5) bekezdése értelmében a helyi önkormányzat képviselő-testülete a gazdasági programot az alakuló ülését követő 6 hónapon belül fogadja el. Az alakuló ülés 2019. október 24-én volt, így ez alapján a gazdasági programot április 24-ig kell elfogadni.

„Möt.v. 116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv – a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban – tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegyesítenyi vagy módosítani.”

Az előterjesztés mellékletében szereplő Gazdasági Program a fenti jogszabálynak megfelelően került előkészítésre.

Balatonszőlős, 2020. április 23.

Mórocz László
polgármester



BALATONSZŐLŐS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
GAZDASÁGI PROGRAMJA
2019-2024

ALAPCÉLOK

A 2019 októberében megválasztott Képviselő-testület alapvető célja, hogy biztosítsa a község működőképességét, az önkormányzat kötelező és önként vállalt közfeladatainak ellátásához szükséges gazdasági alapokat megteremtse, a feladatokat önkormányzati-társulási fenntartású intézményrendszeren keresztül ellátassa a takarékoság, a gazdaságosság és hatékonyság elveinek figyelembe vételével. A Képviselő-testület célkitűzése, hogy a múlt értékeinek megőrzésével, a jelen lehetőségeinek kiaknázásával biztosítsa a község és polgárainak jövőjét, megfeleljen az Európai Unió követelményeinek, erősítse a község kistérségi szerepkörét.

GAZDÁLKODÁS ÉS FEJLESZTÉS

Gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés

A gazdasági élet fejlesztése, a munkahelyteremtés, a település eltartó-képességének erősítése stratégiai feladat. Megvalósítása összetett, több elemből álló munkát igényel. Ezek közül a legfontosabbak:

Ingatlanok hasznosítása

Infrastruktúra fejlesztése

A ciklus végére turisztikai desztináció (fogadó terület) kialakítása

Szem előtt kell tartani, hogy a gazdaságban továbbra is dominálnak a balatonfüredi, szolgáltatási szektorban meglévő, az idegenforgalomhoz és a közszférához kötődő munkahelyek, továbbá azt, hogy a helyi gazdaságra jellemző a vállalkezési passzivitás.

Fentiek figyelembe vételével folyamatosan kapcsolatot kell tartani a gazdasági élet szereplőivel, bevonva őket a község fejlesztési irányainak kialakításába, a megvalósításba. A helyi beruházásoknál – törvényes kereteken belül - előnyben kell részesíteni a helyi vállalkozásokat.

Beruházás, fejlesztés

A beruházási, fejlesztési célok meghatározásánál elsőbbséget kell, hogy élvezzen a folyamatban lévő beruházások teljes körű megvalósítása:

Nytott szín, és kemence

Település karbantartó gépek beszerzése

További - munkahelyteremtő - fejlesztési célkitűzések:

Turisztikai szempontból hasznosítható mezőgazdasági utak felújítása

Kereskedelmi szálláshelyek kialakításának elősegítése

Infrastruktúra bővítése (internet, mobilhálózatok)

A község "komfortosságát" szolgáló beruházási, fejlesztési célok:

Járdák fejlesztése

Új játszótér kialakítása

Sportolási lehetőségek bővítése

Idegenforgalmi érdekből is szükséges további felújítások, rekonstrukciók:

Meg kell kezdeni a község történelmi magjának rekonstrukcióját

A református templom felújítása és díszkivilágítása

Információs rendszer (eligazító táblák) fejlesztése

SZAKMAI CÉLPROGRAMOK

Kultúra

A község eddig elért kulturális eredményeit meg kell őrizni. Szükséges és támogatandó, hogy Balatonszőlős községben működjön pl. zeneoktatás, önszerveződő művészeti, művelődő csoport. A könyvtár működésénél az a cél, hogy minél optimálisabb szakmai beszerzési lehetősége legyen az intézménynek.

Sport

A község érdeke, hogy a meglévő sport szervezetek stabilizálódjanak, megalapozott, folyamatos szakmai munkát végezzenek, szolgálva a fiatalok, diákok nevelését, egészséges életvitelét. Ennek érdekében anyagilag támogatjuk a sportegyesületek korosztályos sportági foglalkoztatását, a szabadidős tömegsport-események öntevékeny alapokon történő szervezését, a község arculatának alakításában, hírnevének öregbítésében kiemelkedő jelentőséggel bíró országos és nemzetközi sportesemények megrendezését.

Turizmus, idegenforgalom

A község hosszú távú érdeke, hogy - az ipari fejlesztési lehetőség hiányát pótolva, növelje a turizmus, az idegenforgalom szerepét a település gazdasági életében. Ennek érdekében, a kereslet és a helyi adottságok összevetése alapján, a község számára az egészség-turizmus, a lovassport és a borturizmus jelenthet fejlesztési potenciált, de figyelembe kell venni a családi és szabadidős turizmus igényeit is. A turizmus és az idegenforgalom további fejlesztése elsősorban a marketingmunka függvénye, ezért ki kell dolgozni a közép és hosszú távú turisztikai marketing stratégiát. Ennek előkészítése során figyelembe kell venni a kistérségi, a megyei és a regionális terveket, be kell vonni a régió e területen tevékenykedő szakembereit. Folyamatosan biztosítani kell azokat a kiadványokat, amelyek nélkülözhetetlenek a község bemutatásához. Gondoskodni kell ezek tartalmi megújításáról. A község közbiztonsága fokozása érdekében ki kell dolgozni Balatonszőlős község Bűnmegelőzési Konceptióját, és biztosítani kell az abban meghatározott célok megvalósításának feltételeit. Lehetőség szerint keresni kell a kapcsolatot Balatonfüreddel, de elsősorban a többi háttértelepüléssel (Pécsely, Vászoly, Dörgicse).

Környezetvédelem

Tekintettel arra, hogy Balatonszőlős község meglévő természeti értékei felbecsülhetetlenek, annak megóvása kiemelt jelentőséggel bír. Ennek biztosítására:

- A természeti értékek megvédése érdekében folyamatosan aktualizálni kell dolgozni a település környezetvédelmi programját.
- Ennek figyelembe vételével felül kell vizsgálni a térség környezetállapot felmérését és a környezetállapot javítására szolgáló feladat-tervét.
- Törekedni kell a szükséges fejlesztések, rekonstrukciók megvalósítására.
- A kistérség környezetvédelmi összhangjának megteremtése érdekében együtt kell működni az érdekelt önkormányzatokkal.
- Kiemelt szempontként kell kezelni a hulladékgazdálkodást.
- Fel kell számolni (számoltatni) az illegális szemét-és törmelék lerakó helyeket, meg kell teremteni a szelektív hulladékgyűjtés lehetőségét.

Mezőgazdaság

A község hosszú távú érdeke, hogy közigazgatási területén a mezőgazdaság tájalkotó és tájészttikai szerepe felértékelődjön. Ennek érdekében:

- Fokozott védelmet kell biztosítani a szőlő és borkultúra megőrzésének.
- Továbbra is támogatni kell a fokozott védelem alatt álló szőlőterületeket.

SZOCIÁLIS GONDOSKODÁS

A szociális ellátási rendszer, a szociálpolitika újabb és újabb kihívásokkal találkozik. Az egyre több és bonyolultabb ügyet csak egységes szemlélettel, szorosan együttműködő szervezeti egységekkel lehet kezelni.

Ifjúsággal való törődés

Az ifjúsággal való törődés intézményesített formája - az oktatási-nevelési intézmények mellett, azokkal szorosan együttműködve – a Balatonfüredi Alapszolgáltatási Központ. Ezen belül a Gyermekjóléti Szolgálat feladata a családgondozás. Meg kell teremteni az ifjúság szabadidejének hasznos eltöltéséhez a feltételeket. Segíteni kell az ifjúsági klubok, szervezetek létrejöttét, működését. Támogatjuk a meglévő ösztöndíj-rendszereinken keresztül a tehetséges fiatalok továbbtanulását.

Időskorúakkal való törődés

A község időskorú lakossága fokozottabb megbecsülést, gondoskodást igényel. Ennek érdekében, a Falugondnoki Szolgálat működtetésével biztosítjuk a házi segítségnyújtást, betegápolást, az idős emberek életviteli nehézségeinek megoldását.

AZ ÖNKORMÁNYZAT KAPCSOLATRENDSZERE

Lakossági kapcsolatok

Az Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti a lakosság folyamatos tájékoztatását a közügyek alakulásáról. Ennek intézményesített eszközeit a jövőben is fenntartjuk:

- A Képviselő-testület évente közmeghallgatást tart. Itt a település polgárai tájékoztatást kapnak az elmúlt időszak aktuális témáiról, ugyanakkor kifejthetik véleményüket közérdekű kérdésekben.
- A község valamennyi háztartásába eljuttatjuk az Önkormányzat hírlevelét. Ezen keresztül is tájékoztatjuk a lakosságot a közéletéről, ugyanakkor teret biztosítunk a közvélemény megjelenítésének is.

Intézményesített kapcsolatok

Az Önkormányzat működési alapelve az együttműködés a térségben és a településen jelen lévő szervekkel, szervezetekkel, így:

A község kistérségi szerepkörének erősítése érdekében együtt működünk a térség önkormányzataival mind a fejlesztési társulás, mind a hatósági ügyintézés érdekében. Együttműködésünk alapja, a kölcsönös előnyök figyelembe vételével, a konkrét feladatok megoldása. A község közbiztonságának javítása érdekében támogatjuk mind az e célból alakult polgári kezdeményezéseket, mind a Balatonfüred Városi Rendőrkapitányság működését.

Rendszeres tájékoztatásra, együttműködésre törekszünk a gazdasági kamarákkal, a településen működő vállalkozókkal. Fontosnak tartjuk, hogy az önkormányzati intézményekkel, azok dolgozóival céltudatos, érdemi együttműködésre és problémamegoldásra törekvő kapcsolatrendszer alakuljon ki. Támazkodunk a civil szervezetek véleményformáló és informáló szerepére. Támogatjuk a történelmi egyházak tevékenységét. Velük érdemben együttműködünk, elismerve tevékenységük erkölcs és emberformáló szerepét, karitatív és közéleti szerepét.

Nemzetközi kapcsolatok

Az Önkormányzat hosszú távú érdeke, hogy biztosítsa a nemzetközi kitekintést, a kapcsolatrendszerek kialakítását más kultúrákkal, gazdasági szereplőkkel. Ennek érdekében: Testvér-települési kapcsolatok kialakítására törekszünk, melyeket nemzetközi idegenforgalmi, gazdasági kapcsolatokká igyekszünk majd bővíteni.

ÖSSZEGZÉS

ÖSSZEGZÉS

Balatonszőlős Község működésének és fejlődésének stratégiai elemei a gazdasági élet erősítése, valamint a település lakosságának közéleti aktivitására, tenni akarására építő önkormányzati munka. Az a célunk, hogy Balatonszőlős biztos megélhetést, komfortos életteret, új lehetőségeket adjon lakóinak.

Balatonszőlős, 2020-04-23


Mórocz László
polgármester

